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Диктант
на тему: «Моя страница в памяти народа о Великой Отечественной войне» 
(по мотивам «Завещания юному наследнику памяти» - документа БОО «Общество памяти воинов и жертв Великой Отечественной войны»)

Юный друг! 9 мая – День Победы советского народа в Великой Отечественной войне. Этот праздник не только ветеранов войны, но всего белорусского народа; это твой праздник! Он, как второй день рождения. Ведь ты появился на свет не только потому, что этого хотели родители, но прежде всего потому, что предки твои в тяжелой борьбе с немецко-фашистскими завоевателями и их европейскими пособниками отстояли своё право на жизнь, на мирный труд и семейное счастье с рождением детей, внуков, правнуков... Ты – есть живое олицетворение воли, силы и мечты прадедов-победителей. Ты – наследник их Великой Победы.
22 июня 1941 года Германия, в которой тогда правила нацистская (фашистская) партия, начала войну против Советского Союза – страны, в которой жили люди множества национальностей, желавшие построить хорошую жизнь. Их общим названием было «советские люди». Белорусы являлись верными членами этой великой семьи народов, они самоотверженно трудились, героически воевали. Советский Союз для всех был общим Отечеством. Враг хотел его уничтожить, людей обратить в рабство, многих убить. Это называется геноцидом.  Поэтому война получила название «Отечественной», то есть, всенародной войны в защиту Отечества. А «Великой» называется потому, что была громадной по числу участвовавших в ней людей, жертвам и разрушениям, а также ввиду её особой значимости для спасения человечества от нацистского господства. Именно советские войска уничтожили большинство солдат и командиров германской армии. 2 мая 1945 года они взяли город Берлин – столицу Германии. 9 мая Германия окончательно капитулировала. Белорусы внесли в разгром врага большой вклад, сражаясь в рядах Красной Армии, советского партизанского движения, союзных армий и отрядов европейского Сопротивления. Белорусы подверглись жестокому нацистскому геноциду. Беларусь в годы войны потеряла треть населения. 
Юный друг! Память об этом нужно прочно хранить. Бережно относись к памятникам и могилам советских солдат, партизан, подпольщиков и мирных жертв нацизма, к монументам славы белорусского народа и Красной Армии, и при необходимости выполняй работу по уходу за ними. Обязательно посещай их 9 мая, 3 июля в День Освобождения Беларуси, и 22 июня в День всенародной памяти жертв Великой Отечественной войны и геноцида белорусского народа. Приди и положи к ним цветы, поклонись, произнеси, если знаешь, молитву, и исполни Минуту молчания. 
[bookmark: _GoBack]Изучай историю войны; читай литературные произведения и смотри кинофильмы о Великой Отечественной войне, созданные выдающимися советскими писателями и режиссерами; сохраняй советские военные награды и другие реликвии; принимай участие в мероприятиях увековечивающих и прославляющих память советских борцов с нацизмом; поздравляй ежегодно 9 мая родственников, товарищей и знакомых, с праздником Победы в Великой Отечественной войне.
Будь достойным наследником прадедов-победителей. Учись прилежно, развивай свои способности, люби Беларусь! Помни: Беларусь – твое Отечество, сотворенное и сохраненное для тебя предками. Свято храни память о героической борьбе белорусского народа в годы Великой Отечественной войны, знай его героев и подвиги, которые они совершили, и своих отважных прадедов.
